Tests de caractérisation :
a l'assaut de votre
code « Legacy » patrimonial
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Imaginez du code patrimonial
(Legacy)...

Imaginez un outil qui permettrait

a la fois d’explorer ce que le code

fait réellement et de réusiner ce
e vieux code...
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Le code patrimonial




Suis-je seul a avoir e

du Legacy Code ?
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Quelques autres définitions possibles...

e Du code écrit par d’autres
* Du code que plus personne ne veut toucher
* Du code qui n’est plus supporté par ceux qui I'ont écrit

* Du code qui pourrait étre réecrit en utilisant de meilleures pratiques de
code, d’outils ou de langages
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Du code sans tests

Michael Feathers,
Working Effectively with Legacy Code



Les effets néfastes du Legacy Code




Que faire avec mon code Legacy ?
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Deux grandes
approches...
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S.v.p. donnez-
mMOoi un nouveau

projet |@/5%!/%
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La descente aux enfers
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Stratégie de rénovation




Pourquoi ne pas

revitaliser
votre code?
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Graduellement,
tout en produisant
de la valeur
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Une technique:
Tests de caractérisation
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WORKING

EFFECTIVELY
WITH

LEGACY CODE

Michael C. Feathers




Un test de caractéerisation est une description du
comportement actuel d’un bout de code.

- Michael Feathers , ,



Pour...

C’est un briseur de PEUR |
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Ecriture d’un test de caractérisation




La mécanique d’écriture d’un test de caracterisation

1. ldentifier et isoler un bout de code a modifier ou a analyser

2. Ecrire un test qui passe par le bout de code avec une assertion qui
échouera

3. Exécuter le test et le laisser vous dire quel est le comportement actuel

4. Changer votre assertion et le nom du test pour tenir compte du
comportement actuel

5. Répéter...
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Un exemple simple de code patrimonial?

public class SalesUtil {
double BQ = 1000.0;
double BCR = 0.20;
double OQM1 = 1.5;
double OQM2 = 0QM1 * 2;

public double calculate(double tSales) {
if (tSales <= BQ) {
return tSales * BCR;
} else if (tSales <= BQ * 2) {
return (BQ) * BCR + (tSales - BQ) * BCR * OQM1;
} else {
return (BQ) * BCR +
(tSales - BQ) * BCR * OQM1 +
(tSales - BQ * 2) * BCR * OQM2;

http://s3.amazonaws.com/giles/demons_010609/wtfm.jpg

(1

|

W
3JE

35dyn

sajbojo



Ftape 1: identifier un bout de code

@Test
public void test... {
assert(...)

public class SalesUtil {
double BQ = 1000.0;
double BCR = 0.20;
double OQML1 = 1.5;
double OQM2 = OQM1 * 2;

public double calculate(double tSales){
if (tSales <= BQ) {
eturn tSales * BCR;
} else if (tSales <= BQ * 2) {
return (BQ) * BCR +
Q (tSales - BQ) * BCR * OQM1;
} else {
return (BQ) * BCR +
(tSales - BQ) * BCR * 0OQM1 +
(tSales - BQ * 2) * BCR * OQM2;
}
}
}
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Etape 2: écrire une assertion qui ne passe pas

public class SalesUtil {

@Test
public void testCalculate() { double BQ = 1000.0;
assertEquals( double BCR = 0.20;
0.0, double OQM1 = 1.5;
double OQM2 = 0OQM1 * 2;

SalesUtil.calculate(1000.0)
);
}

double calculate(double tSales) {
if (tSales <= BQ) {
eturn tSales * BCR;
} else if (tSales <= BQ * 2) {
return (BQ) * BCR +
(tSales - BQ) * BCR * OQM1;

} else {
return (BQ) * BCR +
(tSales - BQ) * BCR * OQM1+
(tSales - BQ*2)*BCR * OQM2;

}

;
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Etape 3: exécuter le test

+ trouver le comportement actuel

@Test
public void testCalculate() {
assertEquals(
0.0,
SalesUrtil.calculate(1000.0)
);
}

public class SalesUtil {
double BQ = 1000.0;
double BCR = 0.20;
double OQM1 = 1.5;
double OQM2 = OQM1 * 2;

double calculate(double tSales) {
if (tSales <= BQ) {
return tSales * BCR:
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Etape 4: Remplacer par le comportement découvert

public class SalesUtil {

@Test

public void lessThanBaseQuota_useBaseCommissionRate() double BQ = 1000.0;

{ double BCR = 0.20;
double OQM1 = 1.5;

ERE ] double 0QM2 = 0QM1 * 2;
200.0,
SalesUtil.calculate(1000.0) double calculate(double tSales) {
)5
} G :
else if (tSales <= BQ * 2) {

return (BQ) * BCR +
(tSales - BQ) * BCR * OQM1;

} else {
return (BQ) * BCR +
(tSales - BQ) * BCR * OQM1+
(tSales — BQ*2)*BCR * OQM2;

}

;
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Etape 5: Répéter

@Test
public void testCalculate() {
assertEquals(
0.0,
SalesUtil.calculate(2000.0)

);

}

public class SalesUtil {
double BQ = 1000.0;
double BCR = 0.20;
double OQM1 = 1.5;
double OQM2 = OQM1 * 2;

double calculate(double tSales) {
if (tSales <= BQ) {
eturn tSales * BCR;
} else if (tSales <= BQ * 2) {
return (BQ) * BCR +
a (tSales - BQ) * BCR * 0QM1;
}else {
return (BQ) * BCR +
(tSales - BQ) * BCR*OQM1+
(tSales — BQ*2) * BCR*OQM?2;
}
}
}
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Démonstration




On n’a pas le temps
de faire ca ?!?




Combien de temps ca prend pour
comprendre un bout de code Legacy
avant de le modifier?



Particularités
d’un test de caractérisation




How is a CT different?

e Spécification du
comportement requis

* Comportement connu
et nouveau code

e Permanent

Spécification du
comportement actuel
Code patrimonial,

comportement flou ou
perdu

Temporaire
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Est-ce qu’entourer mon application avec
des tests bout-en-bout peut m’aider a
caractériser ?
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Refonte ou réusinage ?
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Pourquoi les
gestionnaires/clients/chargés de
projet ont-ils si peur du reusinage ?
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Attention au réeusinage en Big Bang ! i
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Refonte ou réusinage ?!?

Paiements réguliers (dette)
Etape par étape
Risque moindre

Produit de |la valeur

Une dépense
Big Bang
Risque tres éleve

Pas de nouvelle valeur
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La stratégie

l > on veut limiter les dommages |
et focaliser sur l'objectif le plus

B pressant
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C’est le changement a
faire qui guide notre
intervention
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Conclusion




Maintenant... comment reusiner ?

Cette présentation montre a comprendre et sécuriser votre patrimoine...

Maintenant, vous pouvez apprendre a rénover votre patrimoine:
* Sprout Methods/Classes

* Instance Delegator

* Extract to Method
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La pourriture du code
n’est pas une
« loi naturelle »
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Le code patrimonial tue la flamme!

Although our first joy of programming may have
been intense, the misery of dealing with legacy code
is often sufficient to extinguish that flame.

Michael Feathers,
Working Effectively with Legacy Code
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Le test de caractérisation...
Ajoutez-le a votre boite a outils!
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